► О предупреждении пожаров в зимний период

Город наполнен праздничной суетой. Витрины магазинов переливаются всеми цветами радуги: весело подмигивают электрические глазки гирлянд, на ватных перинках лежат зеркальные шары, шелестят пушистые лапки серебристой мишуры. В квартирах горожан, в залах дворцов культур, школах, административных зданиях - всюду новогодние красавицы-елки. Но именно Новый год с его блеском и фейерверками таит в себе опасность. Поэтому отнеситесь к проведению этого мероприятия ответственно.
КОГДА ЕЛКА ТАИТ ОПАСНОСТЬ.
Особого внимания заслуживает елочка. При покупке праздничного деревца отдавайте предпочтение елям с сильным запахом свежей хвои, липким на ощупь стволом. Не покупайте елочку, на которой уже появились желтые иголки. Если вы ее купили заранее, то держите на морозе. Елочка должна устанавливаться на устойчивом основании так, чтобы ветви не касались стен и потолка, а электроприборы, находящиеся, в комнате, располагались не ближе 1 метра. Она не должна загораживать проход. Украшайте ее электрическими гирляндами только заводского производства, имеющего сертификат соответствия. Не допускайте эксплуатации гирлянд при наличии у них скруток и неисправностей. Если вы уходите из дома, не забудьте выключить гирлянды из сети, и не в коем случае, не оставляйте детей у светящейся елки. Ну, а открытые источники огня, такие как, свечи и бенгальские огни угрожают вам потерей не только праздничного настроения, но и крыши над головой. Если   же елка загорелась,   тушите ее любыми подручными средствами - водой, песком или землей. Используйте огнетушитель, набросьте на нее плотную ткань. Для тушения огня подойдет и раствор моющего средства, например стирального порошка.
Мы убедительно просим вас удалить елку из дома сразу же, как только она начнет осыпаться. Не оставляйте сухую елку в доме, гараже, или просто возле подъезда.
НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ.
У устроителей балов и маскарадов начинается горячая пора подготовки к праздничным мероприятиям. Ведь, новогодний бал это не только веселье, но и большая ответственность. Готовясь к балу, необходимо, прежде всего, обеспечить безопасность жизни и здоровья участников маскарада. Есть еще время заглянуть в правила пожарной безопасности, чтобы к моменту встречи Нового года противопожарное состояние зданий и помещений, соответствовало предъявленным требованиям.
Привести в порядок помещения, где планируется массовое пребывание людей, несложно. Над запасным выходом должна светиться табличка «Выход», а сами двери легко открываться. Освободите проходы от посторонних предметов и обновите планы эвакуации. Обязательно проверьте в рабочем ли состоянии система противопожарного водоснабжения, укомплектованы ли краны, достаточное ли количество огнетушителей, и назначьте ответственное лицо, с которого можно будет спросить за сгоревшую елку. Особое внимание следует уделить организации детских утренников. 
ПИРОТЕХНИЧЕСКИЕ ЗАБАВЫ
Еще в недалеком прошлом в арсенале новогодних забав были лишь бенгальские огни да традиционные хлопушки с разноцветными конфетти. На смену им пришли далеко не безобидные пиротехнические изделия (петарды, фейерверки, ракетницы).Приобретая, подобного рода изделия, запомните несколько правил, которые помогут избежать трагических последствий. Не обольщайтесь разнообразием пиротехнических изделий на прилавках рынков, ассортимент - не значит качество. Ведь, не случайно торговля указанными товарами разрешена только в специализированных магазинах. Это обусловлено тем, что высокая чувствительность указанных изделий к механическим повреждениям, воздействию тепла и света может послужить причиной взрыва и пожара. К тому же продавцы всех «взрывающихся» игрушек: хлопушек, бенгальских огней, петард и т.д. должны иметь сертификат, подтверждающий их право на торговлю пиротехникой. Когда торговцы из Китая, являющиеся основными поставщиками подобной продукции, утверждают, что и лицензия и сертификат есть у фирмы-производителя, где-то там за китайской стеной, то лучше откажитесь от покупки. Продавец обязан предоставить не только сертификат, но и подробную инструкцию с правилами пользования изделием на русском языке, а так же подробно рассказать, как обходиться с каждым из фейерверков. Все виды пиротехники предназначены для использования на улице. Причем, не рядом с домом, и тем более не в квартире.
Даже не серьезный на первый взгляд «салютик» может привести к серьезному пожару в вашем жилье. Не годится для запуска ракет и ваш балкон, И у вас, и у ваших соседей, на балконах хранится тьма вещей, которые могут легко воспламениться. Поэтому, лучше не поленитесь, выйдете во двор, дабы избежать травмирования при запуске пиротехники, внимательно изучите инструкцию и помните, что качество изделия, не всегда соответствует заявленным в инструкции параметрам. Например, салют может выстрелить, не 50, а только 12 раз. Высота полета фейерверков может составить не 15, а 1,5 метра. А не вовремя выброшенная петарда, отставит на вашей руке след в виде ожога и даже рваной раны. Поэтому, запуская фейерверки, не держите их в руках: поставьте в снег, или на устойчивую площадку. Гарантировано, что огонек не попадет к вам за шиворот.
Не спешите подбегать к потухшим, или на ваш взгляд, полностью отстрелявшим салютам. Они могут неожиданно выстрелить вам в лицо.
По статистике, ежегодно, в новогодние праздники, количество пациентов ожогового центра увеличивается. За медицинской помощью обращаются взрослые и дети, травмированные пиротехническими изделиями. При чем, в последние годы наблюдается повзросление этой категории пострадавших. Миссию по «испытанию» новогодних забав взяли на себя мужчины. Именно они, как правило, поступают в больницу с ожогами кистей рук, лица, роговиц глаз. 
ОГНЕННЫЕ   ПРИМЕРЫ.
1 января 2003 года пожарные подразделения города были подняты по тревоге. В поселке Антипино горел жилой 2-этажный дом на ул. Водников. В деревянном здании 60-х гг. постройки размещались квартиры. К прибытию пожарных, почти все жильцы успели выбежать из огненной западни. Трех человек, оказавшихся в ловушке, к счастью, спасли. Сам же дом, охваченный огнем по всей площади, отстоять уже было невозможно. 19 единиц спецтехники и личный состав 12 частей гарнизона были задействованы на тушении серьезного пожара. Из пылающих квартир огнеборцы вынесли 12 газовых баллонов, устранив угрозу взрыва. Оперативно была организована и эвакуация имущества из горящего здания. Пожарные не допустили распространения огня на рядом стоящий дом — целый квартал типовых двухэтажных деревяшек мог выгореть, если бы пожар вышел из - под контроля сотрудников пожарной охраны. Над установлением причины ночного ЧП, ликвидированного под утро первого дня нового года, работают дознаватели. Не обошлось в праздничную ночь и без «пиротехнических» пожаров. Стрелки часов показывали 12 минут первого, когда в Первом Заречном микрорайоне, в девятиэтажке №10, из-за запущенной каким-то неумелым стрелком петарды загорелись вещи на балконе одной из квартир. Благо, пожарные были своевременно вызваны, да и квартира находилась на нижнем этаже. Подав ствол на тушение огня, уже через несколько минут брандмейстеры ликвидировали балконное происшествие. Через пять минут после этого вновь неосторожное обращение с пиротехникой уже на ул. 50 лет Октября, в доме № 30. Огонь, незначительно повредивший обшивку балкона, был вовремя остановлен боевым расчетом 14-й пожарной части, прибывшим по тревожному звонку жильцов. В тот же день, в девятом часу утра, брандмейстеры боролись с пожаром, возникшим в здании юридической консультации, на ул. Республики, 31. Пламя на первом этаже кирпичного строения — сильное задымление препятствовало оперативному проведению ликвидационных работ. На разведку отправились три звена бойцов газодымозащитной службы. Вскоре, получив необходимую ин формацию о характере возгорания, дежурные караулы шести пожарных подразделений города нейтрализовали огонь -поврежденными оказались 2Окв. метров помещений. Пожарные спасли имущество юрконсультации почти на 300 тысяч рублей. В декабре 2ОО2года из-за неосторожного обращения при использовании пиротехнических изделий произошел пожар водной из квартир дома по ул.Федорова,6. Огнем повреждена мебель на площади 15 кв.м., закопчена сама квартира. Однако, огнеборцам удалось ее спасти.
Печальная сводка.
Но немало и других случаев, когда пожарные в праздничные дни помогли людям отстоять их жилье от прожорливого огня. И везде были разные причины, но в основном неосторожность при использовании пиратской пиротехники. 
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

СЧАСТЛИВОГО И БЕЗОПАСНОГО ВАМ НОВОГО ГОДА!


СТАТИСТИКА
В минувшие новогодние праздники в Тюменской области с 1 по 14 января 2005 года произошло 73 пожара, погибло 8 человек, 4-ро травмированы.
А знаете ли вы, что по статистике, 70% погибших на пожарах, находились в состоянии алкогольного опьянения? Более половины пожаров происходит по вине нетрезвых людей. В состоянии алкогольного опьянения люди хуже ориентируются и теряют бдительность. Особенно пагубно это обстоятельство сказывается на тех, кто при этом любит покурить. Вместе с дымом сигарет ежегодно улетают ценности на миллионы рублей, страдают люди, оставшиеся без жилья, но, а самим курильщикам редко когда удается выжить.

ПИРОТЕХНИКА
Пиротехника - это яркое и завораживающее огненное действо в ночном небе. При правильном использовании, она приносит только радость, восторг и незабываемые впечатления. Поэтому одной главнейших из задач, которые ставят перед собой создатели сайта, является пропаганда безопасного применения пиротехнических изделий. Возможно, эта информация не позволит омрачить радость Вашего праздника!
Самостоятельное      проведение      мини-фейерверка
Ассортимент фейерверков, предлагаемых в свободной продаже, составляет несколько сот различных изделий. Такое разнообразие дает возможность провести красочный фейерверк недорого и своими силами. Даже профессиональные пиротехники часто используют такие изделия для устройства относительно не больших фейерверков.
При самостоятельном проведении фейерверка категорически запрещается использовать самодельные изделия. Запрещается разбирать      или      переделывать      готовые      изделия
Хранение изделий, сроки годности
Хранить фейерверки следует в закрытом, сухом, прохладном проветриваемом месте в стороне от легковоспламеняющихся веществ.
В холодное время года фейерверки желательно хранить в отапливаемом помещении, в противном случае из-за перепадов температуры фейерверки могут отсыреть. Отсыревшие фейерверки могут восстановить работоспособность после хранения в течении нескольких дней в сухом теплом помещении. Категорически запрещается сушить фейерверки на отопительных приборах - батареях отопления, рефлекторах и т.п.
Бенгальские свечи имеют срок годности до двух лет, а после
этого срока плохо поджигаются и часто гаснут. При хранении
во влажных условиях они полностью теряют свои качества уже
в течение первого года.
Большинство фейерверков при правильном хранении сохраняют свои свойства в течение нескольких лет.

Фейерверки для помещений
Внутри помещений разрешается применять фейерверки, которые не образуют большого количества продуктов сгорания и приемлемы по шуму и разлету фрагментов. К таким фейерверкам относятся бенгальские свечи(кроме цветных бенгальских свечей), хлопушки, настольные фейерверки и некоторые виды фонтанов.
Запрещается запускать фейерверки из окон, балконов и вблизи домов т.к. это может привести к попаданию фейерверков в жилые помещения через окна и форточки, возгоранию имущества или легковоспламеняющихся веществ: бумаги, бензина      и      т.п.,      оставленных      на      балконах.
Фейерверк на открытом воздухе (Выбор площадки):
Размер площадки должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях, которые будут использоваться на фейерверке. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4раза.
В сухую жаркую погоду на площадке и рядом с ней не должно быть сухой травы, и каких либо легковоспламеняющихся материалов.
Ракеты и летающие фейерверки следует запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками (~ 20 - 100 м). Многоствольные салюты следует устанавливать на твердую ровную поверхность. Салюты с небольшой площадью основания следует закрепить, подсыпав с боков землей или установить в плотный снег. Это позволит избежать возможного опрокидывания изделия из-за разновременности срабатывания стволов.
Если петарду бросить в снег, то она может погаснуть. В глубоком снегу звук от петард значительно приглушается. Для наземных фейерверков следует выбирать гладкую поверхность, которая не препятствует их движению или вращению. Это может быть лед, ровный асфальт или гладкий бетон.
При запуске летающих фейерверков их можно положить на кусок картона размером 50х 50 см. Устроитель фейерверка должен после поджига изделий немедленно удалиться из опасной зоны. Зрители обязаны располагаться за пределами опасной зоны. Наилучший эффект от фейерверка наблюдается тогда, когда ветер дует от зрителей и относит в сторону дым, а расстояние до фейерверка выбрано таким чтобы наблюдать эффекты под углом не более 45 градусов. Обычно это расстояние от 30 до 50 метров.
Действия в случае отказов, утилизация негодных изделий
Если фитиль погас или прогорел, а фейерверк не начал действовать то:
1. следует выждать не менее 2-3 мин, чтобы удостовериться в отказе,  подойти к фейерверку и провести снаружи осмотр изделия чтобы   удостовериться   в   отсутствии   тлеющих   частей.
Категорически запрещается наклоняться над фейерверками, а все дальнейшие действия следует проводить на вытянутых руках и направлять фейерверки в сторону противоположную зрителям.
2. Последующие действия выполнять только после полной уверенности в отсутствии тлеющих частей:
3. Пусковую мортиру с фестивальным шаром разрядить, наклонив ствол от себя к земле и осторожно встряхивая его над мягкой поверхностью пока не выпадет шар.
4.остальные фейерверки собрать и уничтожить.
Уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток.  После этого их можно выбросить с бытовым мусором. Категорически запрещается сжигать фейерверки на кострах. Ниже приводятся основные законы регламентирующие производство и распространение пиротехнических изделий в РФ. Оформление лицензии требуется на следующие виды деятельности:
Производство пиротехнических изделий  импорт,      экспорт      пиротехнических       изделий
Торговля   пиротехническими   изделиями 4,5классов.

Хранение пиротехнических изделий
Проведение фейерверков.
Пиротехнические изделия подлежат обязательной сертификации.








